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Ταχεία επίλυση διασυνοριακών προβλημάτων
επιχειρήσεων στην ΕΕ μέσω του SOLVIT
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Η σημασία του δικτύου SOLVIT για τη διασυνοριακή επίλυση προβλημάτων, που
αντιμετωπίζουν επιχειρήσεις και πολίτες στην ΕΕ, παρουσιάστηκε αναλυτικά σε
εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο
Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), σε συνεργασία με τη γενική γραμματεία Οικονομικής
Πολιτικής του υπουργείου Οικονομικών.

Η εκδήλωση εστίασε στο ρόλο που διαδραματίζει το SOLVIT στην άρση των εμποδίων
και στη διευκόλυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας εντός της ΕΕ.

Κύριοι ομιλητές στην εκδήλωση ήταν o γενικός γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής
του υπουργείου Οικονομικών, Νικόλαος Κουλοχέρης και ο γενικός γραμματέας του
ΕΒΕΘ, Παναγιώτης Μενεξόπουλος.

Ο Νικόλαος Κουλοχέρης αφού αναφέρθηκε στο ρόλο του SOLVIT, τόνισε ιδιαίτερα τη
σημασία του δικτύου για την ελληνική οικονομία και την εξωστρέφεια των 
επιχειρήσεων. Υπογράμμισε, δε, ότι η αξιοσημείωτη αύξηση των εξαγωγών της
χώρας μας, ιδίως κατά τα τελευταία δύο έτη, καθιστά ακόμη πιο σημαντική τη
στήριξη της επιχειρηματικότητας μέσω του εργαλείου του SOLVIT.

Σημείωσε τα ιδιαίτερα προτερήματα του δικτύου και αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων στο
γεγονός ότι το SOLVIT προσφέρεται εντελώς δωρεάν στις επιχειρήσεις, μέσα από
μια εύχρηστη online διαδικασία, στοιχεία που συντελούν στη μείωση του
γραφειοκρατικού βάρους για τις επιχειρήσεις. Επιπλέον, το SOLVIT έχει ως 
στόχο την παροχή λύσεων εντός 10 εβδομάδων.

Ο Σπυρίδων Παρούτης, αναπληρωτής προϊστάμενος της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής
Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων του υπουργείου Οικονομικών, επισήμανε ότι το SOLVIT
στα 20 χρόνια επιτυχούς λειτουργίας του έχει δεχθεί σχεδόν 60.000 αιτήματα, τα
οποία έχει διαχειριστεί με μεγάλο ποσοστό επιτυχίας, γεγονός που αποδεικνύει την
αποτελεσματικότητα του. Σύμφωνα με τον κ. Παρούτη «οι επιχειρήσεις μπορούν 
να επωφεληθούν, διότι η αναζήτηση βοήθειας από το SOLVIT δεν απαιτεί νομικές 
γνώσεις από τους αιτούντες, δρα άμεσα, δεν κοστίζει και τελικά συμβάλει
σημαντικά στην προσπάθειά τους για επέκταση σε νέες αγορές της ΕΕ».



Στη συνέχεια, η Όλγα Αναστασία Παναγιωτοπούλου, παρουσίασε τον ρόλο του
Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Θεσσαλονίκης, του οποίου είναι
επικεφαλής, με έμφαση στη στενή συνεργασία που έχει αναπτύξει με το SOLVIT,
κάνοντας αναφορά σε σχετικά παραδείγματα.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση της Μαγδαληνής Σελανικλή, director
Regulatory Affairs & Quality Assurance της εταιρείας ISO PLUS (συμπληρώματα
διατροφής & καλλυντικά), η οποία αναφέρθηκε στη θετική εμπειρία της εταιρείας
της από το ελληνικό κέντρο SOLVIT στη διαχείριση προβλήματος που αντιμετώπισε
με δημόσια αρχή χώρας μέλους της ΕΕ, σχετικά με τη διάθεση προϊόντος της
εταιρείας.

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι με τις ενέργειές του, το ελληνικό κέντρο SOLVIT πέτυχε η
συγκεκριμένη υπόθεση αμοιβαίας αναγνώρισης αγαθών να αποτελέσει την 1η σε
ευρωπαϊκό επίπεδο θετική  γνώμη της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, σύμφωνα με το
άρθρου 5  του κανονισμού (ΕΕ) 2019/515.

Το ελληνικό κέντρο SOLVIT, από την έναρξη λειτουργίας του δικτύου, εδρεύει στη
Γενική Γραμματεία Οικονομικής Πολιτικής του υπουργείου Οικονομικών.

Για περισσότερες πληροφορίες για το SOLVIT και για την υποβολή προβλήματος στο
δίκτυο επισκεφτείτε την ιστοσελίδα: https://ec.europa.eu/solvit/index_el.htm

https://ec.europa.eu/solvit/index_el.htm

